

■专家视点

血透病人如何安全度夏

炎炎夏日，酷暑难耐，空气里的温度和湿度都在不断增长，有些慢性肾脏病人、包括慢性肾衰（尿毒症）病人难耐高温，以为近期病情稳定、自我感觉还好，不愿像平时一样按时就诊，甚至不愿每周到医院去规律地透析，只要自己觉得身体还可以就赖在家里不出来。其实这都是很危险的做法。不但失去夏日调治慢性肾脏病的好时机，有些病人甚至因为夏天疏于治疗而引起严重并发症。因此，坚持有序规律治疗，合理膳食，控制透析病人体重，才能保证慢性肾脏病人安全度夏。这里我们提出以下八要素为病人安全度夏支招，供病友们参考。

1. 在慢性肾衰的治疗中，血液透析起着关键作用，对患者体内有毒物质进行清除，同时使肌肝、尿素氮的清除达到一定的标准。规律的血液透析也是防止包括贫血、心血管疾病、脑出血、高血压、电解质及水分排出、消化道出血、神经系统症状、呼吸系统症状等人体八大系统并发症的最主要的方法。所以在夏季要进行规律的血液透析治疗，并且治疗一定要正规，每周血液透析的时间不能少于12小时，也就是每周3次，每次4小时以上。

2. 血透患者必须严格控制体重，即每次透析前的体重增长率要小于5%，如果病人现在体重为60公斤，那么下次血液透析前体重增长不能超过3公斤。

如果体重增长率大于5%会导致心脏逐渐扩大，造成心肌肥厚，易出现供血不足、心肌梗塞等症状。有时甚至早晨出现急性心衰导致死亡。

3. 要尽量吃含钾量低的食物，控制血钾浓度。夏天水果丰富，但往往许多水果不但水分很多，而且含钾丰富。而尿毒症病人排水和排钾能力严重降低。高钾同时水负荷加重更容易发生心衰。所以，水果要尽量少吃。

4. 患者在夏天不宜做剧烈活动，这样容易导致肌肉分解代谢加快，使细胞中的钾分离，造成高血钾，最后导致心跳缓慢甚至死亡。

5. 夏天不能贪凉，吹空调、吃冰棍等都对病情不利，容易导致胃痛、腹泻、食欲不振，降低机体抵抗力，易导致消化系统并发症。

6. 由于夏日衣着单薄、温差加大，要防止呼吸系统并发症的出现，如热伤风、感冒、发烧等，这些往往是其他系统并发症的诱因。

7. 生活起居要规律，注意休息。患者的睡眠和饮食都要有规律，暴饮暴食、熬夜这些行为都不可取。

8. 严格按照医生要求服药，特别是降压药、降糖药。部分由于血压、血糖控制较好而服药减量的病人也要注意检测血压、血糖指标，防止反弹，以便及时加药纠正。

江苏省中医院肾内科主任医师 孙伟教授

这个夏天咱们吃啥喝啥？

快报健康大课堂为慢性病患者度夏支招

在一年四季中，夏季是阳气最盛的季节，酷热难当，暑邪入侵。中医认为，暑为阳邪，其性升散，容易耗气伤津，因此夏季防暑不可等闲视之。近日，在现代快报举办的《慢性病病人如何安全度夏》健康公益讲座上，主讲人江苏省中西医结合医院副主任医师霍介博士介绍，对于中老年人来说，特别是不少慢性病患者，“苦夏”亦是“多事之夏”，这个阶段掌握一些保健技巧对于安全度夏将大有益处。据悉，本次讲座由云南绿A生物工程有限公司南京分公司协办。

饮食调养要清凉清淡补

夏天慢性病病人如何吃？这是听课者普遍关心的问题。霍主任介绍说，天气炎热饮食调养是十分必要的。夏天人体出汗多，由于随汗液丢失了大量无机盐、微量元素及水溶性维生素，人体的耐受力和抵抗力都有所下降，慢性病患者体质越发虚弱，更需要对身体进行保养。他建议慢性病病人食补宜清涼、清淡、清补。清凉是指多吃各种应时



蔬菜瓜果，如苦瓜、丝瓜、黄瓜、菜瓜、西瓜、甜瓜、西红柿、茄子、芹菜、生菜、芦笋等；清淡是指膳食中的菜类要以素淡为主，烹调以清蒸、清炖、清炒、凉拌为宜，荤腥要少；清补则是指以植物蛋白含量丰富的豆制品，脂肪含量低的肉类、家禽为主，如兔肉、鸽肉、鸡肉、鹌鹑、鸭肉、猪瘦肉、咸蛋、蘑菇、香菇、豆芽、鲜藕、木耳等，不宜食热性油腻食物，如牛羊肉、狗肉、瓜子、炒花生等，避免热燥伤身。

炎夏哪三类人不宜午睡

夏天昼长夜短，天气闷热，夜睡不安，常常睡得晚，起得早，以至睡眠不足，所以人一到中午就感到精神困顿。霍主任介绍，午睡好比运动过程中的一次缓冲，经过午睡以后，人们的疲劳消除了，这对下午工作时保持充沛精力是有利的。不过，午睡并非人人适宜，有些人注重晚上休息，不习惯于午睡，这对健康也没有什么影响。但有三种人不宜午睡：一种是65岁以上或超过标准体重20%的人；另一种是血压很低的人；第三种是血液循环系统有严重障碍，特

别是那些由于脑血管变窄而经常头昏的人。因午饭后大脑的血液会流向胃部，血压降低，大脑供氧量减少，如果这些人在这时午睡，很容易因大脑局部供血不足而发生中风。专家特别提醒听课者，午饭后不要马上躺倒就睡，这时胃被食物所充满，不易入睡。最好在午睡前活动10分钟，如散步等，以利于胃内食物消化。

教慢性病病人自制消暑饮料

慢性病病人夏天喝水又有哪些学问？霍主任认为，千万不能等到口渴时喝水；而且睡前不宜多饮水，用餐时也不宜喝水。为了帮助慢性病病人安全度夏，霍主任现场教授了几种自制消暑饮料：

三鲜饮：用鲜竹叶、鲜荷叶、鲜薄荷各30克，加水煎煮约10分钟取汁，再加入适量蜂蜜代茶饮用，可起生津止渴，清热解毒的功效。

香薷饮：洁净的香薷10克、厚朴5克，用剪刀剪碎，白扁豆5克炒黄捣碎，放入保温杯中，以沸水冲泡、盖严温浸一小时，代茶频饮，每日二次，对于夏季感冒，以发热、头沉、倦怠、吐泻为主症者，效果较好。

三仙饮：用金银花10克，土茯苓20克，生蚕豆30克，加水煎煮，以蚕豆煮熟为度，饮汁食豆，有消暑健身，清热解毒的作用，尤宜用于伏天好生痱子、疮疖者；

五豆汤：取绿豆、赤小豆、黑豆、白扁豆各适量，生甘草10克，煮沸凉后代茶饮。本汤营养丰富，味道甜美，既可补充盐分，又能清暑解渴。

快报记者 金宁



女性健康短信台

移动、联通、小灵通用户发送短信至：
13612610792
(发送1元一条,按长途计费)

主办:江苏省女性健康关爱中心

手指拨打，健康拥有！只要你有女性健康问题，可随时发短信到“女性健康短信台”，妇产科专家免费为您的健康空中把脉！

138*****8146 我这次月经晚来了4天，期间吃了些冷饮，现在腿好软，肚子好痛，怎么办？

您好！您现在痛经的情况考虑跟您的饮食有很大关系，可以喝点红糖水和吃些红枣类的食物。并建议以后要注意月经前和期间的饮食、保暖。

136*****1348 现在不是月经期，但肚子一直不舒服，老想上厕所，尿出来发现少量的血和血球，怎么了？

您好！您的状况可能是排卵期出血或者尿道炎，如果确定是血的话，请务必重视，尽快到正规医院确诊，以免情况严重影响到肾功能。

136*****7233 上节育环后月经量过大、时间过长怎么办？

您好！上环是需要一个适应过程的，有的人需要一两年才能适应，但是月经量大大影响到身体健康的话，考虑还是取掉比较好。如果你的指征适合医学方面的取环，有医学证明便可以考虑异地取环。

137*****2949 阴道放药期间，能去做阴超吗？

您好！建议最好不做，因为药渣会影响到检查效果。您可以进行阴道冲洗或是停药三天以上再去检查，那样准确性会更高些。

139*****2522 我还没生育，有右附件囊肿，但不想开刀，应当怎么治？

您好！卵巢囊肿可能导致不孕，需适时治疗。建议选择八一医院目前所采用的“奥洛克导航微电极”微创手术，可在保留卵巢功能前提下消除囊肿，且无需住院、不开刀、微创无痛、安全性高。

高提纯、高浓缩、见效快

中科番茄红素备受青睐

多项研究发现，番茄红素是自然界中最强的抗氧化剂，能延缓衰老，提高免疫力，抗辐射，美容养颜，对男性前列腺疾病、女性乳腺、卵巢、子宫等部位疾病的防治效果尤其突出，并能防止骨流失，预防骨质疏松。上市两年来，中科番茄红素这一药食同源的高科技产品已经得到消费者的喜爱和肯定，成为他们日常保健和保障健康的新选择。中科番茄红素为什么能够掀起“红素风暴”，为广大中老年朋友追捧呢？

中科番茄红素获得了国家食品药品监督管理局的正规批文，具有极高的科技含量，其高纯度、高浓缩、高见效率是目前任何同类番茄红素产品无法相比的，它的出现，为广大消费者带来了健康福音：

1.孙先生，前列腺肥大患者，已有5年病史。2年前突然晕倒，经过医院检查诊断为：前列腺肥大、排尿不畅、便后淋漓及下腹酸疼等。虽经抢救，却留下了后遗症，头疼、头晕、乏力、记忆力明显下降、食欲差、失眠、夜尿频繁等症状，生活不能自理。曾在数家医院诊治，并运用中医、针灸、推拿、激素等众多治疗手段，效果均不理想。2008年9月，经朋友介绍开始服用中科银灵通和中科番茄红素，几个月后，效果十分明显：精神状况大为好转，记忆力明显增强；头疼头晕症状完全消失，睡眠状态好转，夜尿次数明显减少。半年后，生活能够自理，排尿顺畅，便后淋漓和下腹酸疼消失，夜尿次数从最初的5-6次减少为1-2次，已经能够外出旅游和做简单的家务活。

2.陈先生，患有前列腺疾病多

年，在医院治疗花费3万多块钱，效果甚微。前列腺特异性抗原和游离前列腺特异性抗原指数居高不下，医生告诫他，如果指数一直下来，发展成前列腺癌的几率有百分之九十以上。这样的诊断结果让他恐惧不已。虽然尿频、尿急、尿不尽等发病特征让人有苦难言，但是可能发作的前列腺癌更加让他惶恐不安。在惶恐和无助中陈先生选择了中科番茄红素，医院检查结果显示，服用中科番茄红素短短三个月，陈先生的前列腺特异性抗原从5.85ng/ml下降到4.16ng/ml，游离前列腺特异抗原从0.99ng/ml下降到了0.63ng/ml。陈先生由衷的赞叹：中科番茄红素的功效实在！作为国内最好的番茄红素，实至名归！

3.李女士，现年67岁，两年前的她睡眠不好，经常后脑抽痛，医生说这是血液循环不好，也没有什么特效药物能够治疗。她在中科专家讲座上了解到中科番茄红素配合银灵通服用能改善睡眠和记忆力以及调节血脂的功能，就抱着试试看的心理，开始服用银灵通和中科番茄红素。没想到，几个月后，奇迹就出现了，现在的李女士不但后脑不抽痛了，睡眠好了，精力也十分充沛。坚持服用中科番茄红素和银灵通至今，她的皮肤不仅又白又光滑，而且气色红润，李女士在谈到中科番茄红素时兴奋地说：原来番茄红素不但能对心脑血管疾病有帮助，

还能美容养颜，真是一举两得的好产品！

中科院专家建议：中科番茄红素与银灵通同时服用效果更佳。当你长期稳定的服用中科番茄红素之后你会惊喜的发现，你的健康状况会得到迅速的提升，之前的疾病和亚健康状况都会得到前所未有的好转！

中科番茄红素的五大特性：

1.原料纯正，含量高、效果突出（每100克含番茄红素高达7.0克），每天仅需服用1粒，能有效预防前列腺疾病。中科番茄红素能迅速通过人体血液循环进入前列腺组织，促进前列腺组织修复，保护前列腺组织生物膜免受损伤。

2.保护女性乳房、卵巢和子宫。中科番茄红素可大大降低都市女性乳腺增生、宫颈疾病的发病率，增强机体免疫力，还女性朋友一个健康的人生。

3.抗氧化、延缓衰老。不是维C胜似维C，能促使细胞的生长和再生，美容祛皱，延缓衰老，保持皮肤健康。

4.抗辐射，美容护肤。抑制和清除自由基，防止外界辐射如紫外

线对皮肤的损害。

5.调节血脂，预防心脑血管疾病。保护低密度脂蛋白免受氧化，和中科甲尔配合服用，能降低血脂、软化血管、预防心脑血管疾病。

全国免费咨询热线：

800 828 9285

中科健康国际专卖店地址：

中心店：北京东路40-19号中科药房二楼

龙江店：龙江宝地园20栋102室

江宁店：江宁莱茵达路广汇花园9-4号

大厂店：新华路87号(北京华联正对面)

六合店：棠城西路105-9号(王家田菜场旁)

浦口店：浦口浦园村10栋107室

店面

溧水店：溧水县大东门步行街7号

1010

高淳店：高淳县淳溪镇淳东路30-3号

无锡店：无锡市崇安区具前东街

288-6号 电话:0510-82833996

苏州店：苏州市平江区临顿路231号 电话:0512-65120630

常州店：常州市钟楼区劳动西路

276号 电话:0519-86892752

心脑血管疾病免费会诊

近年来我国医学科研人员贯彻“预防为主”的方针，在征服心脑血管疾病方面取得了令人欣喜的成就。因此，中国科学院南京中科集团特别成立了“心脑血管疾病研究中心”，输出医疗技术、仪器设备，并定期派心脑血管研究中心主任、专家进行会诊。为您提供“一对一”的全方位健康参考，从疾病发生发

展、医院治疗、中医调理、营养保健等多角度，给您个性化的科学指导与建议。

心脑血管疾病研究中心还特别准备了最新研制出的“防未病”健康检测仪，为中老年朋友免费进行心脑血管及免疫系统健康检测，由于仪器检测容量有限，每天只检测前20名打进热线者。

预约热线:025-83603234

降血脂，绑走血垢

——中科甲尔

中国科学院的科学家们指出心脑血管疾病的关键问题：心脑血管疾病源于“堵”，防治的关键就是“通”。中科甲尔以调节血脂血压、利用“溶栓之王”蚓激酶强效溶栓、疏通血管；利用甲壳素在血液中能高效吸附血栓碎粒、胆固醇、甘油三酯等有害物质的甲壳素排栓为核心功能，既能防止血垢堆积，又可将已经形成的血垢、血栓逐步溶解，从而保持人体血流通畅，避免心脑血管疾病发生。丹参、黄芪、三七等活血剂能够促进血液循环，扩张冠状动脉，增加血流量，降低血液粘稠度。中科甲尔从根本上解决心脑血管疾病，被誉为“血管清道夫”。

保护大脑，改善睡眠

——中科银灵通

经过近六年的系统深入研究，中药综合保健代表产品——中科银灵通实现了银杏提取物和灵芝提取物在分子水平上科学配伍，使得两者的优势互补、相得益彰，所有活性成分不仅得以保证，功效更是1+1>2。中科银灵通对大脑神经元具有明显的营养保护、损伤修复及再生功能，对帕金森症和老年痴呆的防治作用明显；中科银灵通可选择性地抵抗血小板活化因子，堵住中风、心肌梗塞的诱发因素；可以提高高密度脂蛋白的含量，提高红细胞超氧化歧化酶的活性；提高人体免疫力，增强抵抗力，作用于神经系统，从根本上改善睡眠。

中科甲尔+中科银灵通“配合服用，可以利用灵芝、银杏等中药的精华，全面提高人体的免疫能力，使蚓激酶、甲壳素的溶栓排栓作用得到最大程度的发挥。两者结合使用，不仅能有效治疗心脑血管疾病，而且能改善心脑血管疾病发生的内因，标本兼治，形成“内外搭配，合理调控”的立体化防治心脑血管疾病体系，全面调节人体气血流通，增强人体的免疫能力。用户普遍反应，银灵通和甲尔配合服用药效迅速、持续并且稳定，是中老年人防治心脑血管疾病的健康双保险，追求健康长寿的最佳选择！

咨询热线:025-83603234

夏季高温，预防心脑血管疾病的双保险